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I A c 1. Sauva CD, jonka pituus on 500 mm ja materiaali teristi T
P 0 S275, on kiinnitetty pidistddn neljasn vaijeriin, joita
- £20 P vedetdsin sivusuunnassa voimilla P =50 kN. Sauvan
— A B materiaalin kimmomoduli on 205 GPa ja vaijerien 190
GPa. Sauvan ja vaijerien poikkileikkaukset ovat e
| 1000 El 1000 | ympyrditd ja kuvan mitat ovat millimetrej. -
- f t ~ a) Laske jénnitys vaijerissa AC ja sauvassa CD. o
- b) Mikid on sauvan CD varmuusluku my&tdmisen e
suhteen?
- ¢) Kuinka suuri on vaijerin AC pituuden muutos ja
' sauvan CD venym4i? o
— T d) Laske pisteen A siirtymén suuruus vaakasuun- |
- S nassa. S—
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2. Laatikko, jonka massa m =10000kg, piidsee liikkumaan vain

pystysuunnassa kallistumatta. Laatikko riippuu kahden kuvan
mukaisen sauvan varassa. 4 =500 mm? L=1,0 m, E =200

GPaja R, =240 MPa.

a) Laske molempien kannatinsauvojen varmuusluvut
myddon suhteen.

b) Paljonko laatikko siirtyy oman painonsa johdosta alas
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3. Kuvan pilarin poikkileikkaus on ympyr, jonka halkaisija on D.

a) Piirrd pilarin vapaakappalekuva, kun sen omaa painoa ei
huomioida.

b) Miten suuri halkaisijan D tulisi olla, jos F =5 kN, ¢=100 mm
ja materiaalin suurin sallittu normaalijdnnitys on itseisarvoltaan
120 MPa.
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4. Obheisen

<,_‘L S —

véantdsauvan  poikkileikkausympyrsiden
halkaisijat ovat d =10 mm ja D =13 mm. V&ints-

d l M D l N momentit M ja 2M kohdistuvat pisteisiin B ja C.
y M =17 Nm, R, =240 MPa, L =400 mmja G=70
A 1 B C GPa,
B ‘ l a) Laske sauvan oikean péin C viintdkulma
I ‘ I vasempaan pézhin A nihden.
B b) Miten suuri on sauvan varmuusluku myodon -
R suhteen, jos kiytetddn vakioviristymisener-
SR giahypoteesia vertailujénnityksen laskemises-
L sa?
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